

# 浙江億萬富姐吳英二審

## 檢方堅持一審詐騙罪判死定性準確 資金去向成終審關鍵

香港文匯報訊(記者 王屹峰 浙江報道) 頗受關注的「浙江東陽億萬富姐」吳英集資詐騙案二審7日在浙江省金華市中級法院開庭審理。二審中，吳英的代理人、京都律師事務所律師楊照東、張雁峰繼續為吳英作無罪辯護。據正義網報道，庭審中，吳英首次當庭承認自己犯有非法吸收公眾存款罪，但仍否認犯有集資詐騙罪。中新社報道透露，吳英本人在庭上作最後陳述時，首次向案件中那些「還沒有還上債務的債權人」表示歉意。

09年4月，吳英曾在此一審。當年底，金華市中級法院以集資詐騙罪一審判處吳英死刑，剝奪政治權利終身，並沒收其個人全部財產。吳英不服，遂提起上訴。一審中，金華市中院認定吳英借資係以「非法佔有為目的」。一審判決書中稱，「隨意處置集資款，在負債累累，無經濟實力且無經營管理能力的情况下，不計回報，虛假設立公司，揮霍集資款。」據知情人透露，二審中，釐清以白手起家創辦本色集團的吳英所借資金究竟是用於正常經營活動，還是個人揮霍揮霍他，或將成為判決關鍵。

### 承認非法吸款 否認集資詐騙

吳英的上訴理由直指案件焦點——所借資金目的為何。2008年12月2日，浙江省高院、檢察院、公安廳聯合下發《當前辦理刑罰刑罰案件適用法律若干問題》的會議紀要，其中規定「為生產經營所需，以承諾還本付息或者付息的方式，向相對固定的人員籌集資金，主要用於合法的生產經營活動」的，「應當作為民間借貸糾紛處理」。而「不應認定為非法吸收公眾存款犯罪或者集資詐騙犯罪」。

正義網的消息稱，在二審中，吳英認為自己主觀上無詐騙故意、借款中無詐騙行為，借款大部分是以企業名義借的，表示自己已有非法吸收公眾存款罪。但不認為自己的行為是肆意揮霍財產，而是正常的企業經營，自己已經支付了大量利息，並不存在非法佔有的故意，因此不構成集資詐騙罪。她稱，即使構罪，也應認定為單

位犯罪。

### 律師提新證 續作無罪辯護

吳英的辯護人認為她不構成犯罪，借貸行為屬於正常的民間借貸。辯護律師還當庭提交了5份新的證人證言：部分本案受害人提出與吳英的借貸屬於正常民間借貸。同時，律師還希望法院考慮吳英此前檢舉揭發他人犯罪事實的情況，認為應認定吳英立功，甚至有重大立功表現。

出庭檢察員對吳英及其辯護律師的觀點進行了駁斥，認為吳英在成立本色集團及下屬多家企業之前就已經大量借債，利息比銀行高18-30倍，她能夠支付利息也是靠新借款，完全沒有顧及自身償還能力，到後期吳英已無能力在東陽當地取得新借款還轉向麗水等地尋求新的借款。因此，吳英所謂的經營根本不是正常的經營行為。此外，吳英還大量將珠寶等高價值物品贈與他人，盲目投資期貨巨虧4,700餘萬元，盲目競標東陽某地塊，致使800萬元保證金被沒收等，足以說明吳英在肆意揮霍集資款。此外，針對吳英集資詐騙是否屬於單位行為，出庭檢察員認為吳英成立本色集團等多家企業就是為了實施集資詐騙，公司成立後並沒有實際生產經營而是被用作詐騙工具進行非法集資，因此應當屬於自然人犯罪，而非單位犯罪。出庭檢察員認為一審判決定性準確、量刑適當，建議駁回上訴，維持原判。

下午3時15分，庭審結束，審判長宣佈將擇日判決。



09年4月，吳英非法集資案在浙江省金華市中級法院開庭。 資料圖片

## 中山原女市長 庭審痛哭悔罪



據中新社7日電 原中共中山市委副書記、市長李啟紅(見圖)涉嫌有內幕交易、洩露內幕消息罪、受賄罪一案，6至7日在廣州市中級法院進行庭審，法院將擇日宣判。李啟紅的丈夫林永安、弟弟李啟明和弟媳林小雁，以及原中山公用集團董事長譚慶中等10名被告一同受審。

## 南航原總工程師 涉受賄700萬被訴

據新華社7日電 根據湖南省檢察院指定管轄，衡陽市檢察院近日已對中國南方航空股份有限公司原總工程師張和平受賄一案提起公訴。

公訴機關指控，1999年至2010年期間，被告人張和平利用擔任貴州航空公司副總經理、中國南航湖南分公司總經

理和中國南航總工程師兼機務工程部總經理的職務便利，在航線包銷、基建工程、飛機維修、安排就業等方面為他人謀取利益，先後收受湛江經濟技術開發區日美航空代理服務公司法定代表人龐漢章等6人經手所送的財物，折合人民幣共計719萬餘元。

## 新疆智障包身工 遭棄埋屍體

香港文匯報訊 據中通社報道，近日，曾在全國轟動一時的新疆托克遜縣米什鎮佳爾斯綠色化工廠非法用工案(「智障包身工」事件)，經新疆托克遜縣人民檢察院審理起訴，決定對犯罪嫌疑



新疆托克遜縣數十名智障工人遭非人奴役。 網上圖片

人李興林以強迫職工勞動、重大勞動事故罪，對犯罪嫌疑李雲華以強迫職工勞動罪向托克遜縣人民法院提起公訴。

據正義網報道，李興林在偵查中主動供認，2010年9月，該廠一名智障工人張小斌在吃完午飯後到該廠碎石機「雷蒙機」那裡，因該廠另一名智障工人小李開動機器開關，造成張小斌被絞入該機器中當場死亡。李興林在聽到其他智障工人呼喊並趕到事故現場後，與在場的其他智障工人一同將死者屍體從機器中取出，經簡單包裹，將屍體棄埋在距庫米什鎮10公里外的戈壁灘河床邊。在該起重大責任事故發生後，李興林沒有向有關單位報案。

托克遜縣人民檢察院認定，李興林、李雲華作為個體經濟組織的所有人、管理者，違反勞動管理法規，在日常管理中採取限制人身自由、監視、恐嚇、毆打、拖欠工資等手段強迫智障工人超長時間勞動，情節嚴重，涉嫌構成強迫職工勞動罪(共犯)；李興林在生產、作業中違反有關安全管理的規定，因而發生重大傷亡事故，其行為構成重大責任事故罪，同時，其主動供認當時偵查機關尚未掌握的涉嫌重大責任事故的犯罪事實的情節，認定為自首。

## 武漢掀官員「責任風暴」

香港文匯報訊 據荆楚網報道，6日，湖北武漢市委11屆11次全體擴大會議提出，在全市掀起「責任風暴」，實施「治庸」計劃，重點解決官員10個方面的問題：過且過；工作推遲不力；創新能力不強；有令不行、有禁不止；不作為、慢作為、亂作為；業績平庸；謀人不謀事；紀律渙散；貪圖享受；「走讀」現象嚴重。

凡有上述10種行為之一者，視情節輕重、影響程度，分別給予誡勉談話、通報批評、不予提拔、崗位調整、降職或免職處理。

責任編輯：劉錦華

經貿訊息

# 常德桃花源旅遊節引資63億

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、易新 常德報道)「2011第二屆中國常德桃花源旅遊節」日前在湖南常德市揭幕，記者在現場了解到，活動共簽約9個旅遊項目，累計投資額達63億元。

據介紹，東晉大詩人陶淵明筆下的「世外桃源」就位於湖南常德市，每年春天桃花綻放時，吸引了大批國內外遊客到此觀光旅遊，桃花源景區已成為湖南旅遊的一塊金字招牌。在當日舉行的旅遊項目推介會上，主辦方重點推介了桃花源綜合旅遊開發、澧縣城頭山古文化遺址項目開發、桃源縣熱山(星德山)溫泉旅遊開發等10個旅遊招商項目。其中，總投資100億元的桃花源旅遊綜合開發項目，將再現「世外桃源」和諧社會圖景，主要打造世外桃源核心區、夷望溪生態體驗區和沅江風光帶等景區；澧縣城頭山古文化遺址開發項目將主要突出6,000年前古城文化和古稻田文化，打造城頭山古城遺址核心、中國古城

遺址博物館、古城文化、農耕文化體驗區和生態休閒度假區，建設集保護、觀賞、體驗於一體的旅遊勝地。

在簽約現場，常德善卷文化生態公園、桃花源水上遊樂項目等9個旅遊項目在現場簽約，累計投資額達63億元。

### 推進「雙十」工程 建「大桃花源」

為了讓單一、封閉的「小桃花源」變成開放、時尚且與現代城市完美結合的「大桃花源」，常德堅持城市建設、文化名城建設、新農村建設和旅遊項目建設「四位一體」，全力推進旅遊項目建設「雙十」工程，即市本級重點推進桃花源、柳葉湖低碳生態旅遊城等十大旅遊



常德桃花源旅遊節旅遊項目推介會簽約現場。 香港文匯報記者易新攝

項目，區縣市重點推進壺瓶山、城頭山等十大項目，並塑造以桃花源、城頭山等為主體的人文桃花源，以花岩溪、壺瓶山、西洞庭湖濕地和沅江風光帶等為

主體的自然桃花源，以柳葉湖和市城區等為主體的現代桃花源，全方位打造「桃花源裡的都市」，讓遊客從不同角度體驗「桃花源」的意境。

## 銀川13億建綜合建材市場



銀川北方國際物流城創業孵化示範園啟動儀式。

香港文匯報訊(記者 王尚勇、于麗仙、熊蕾 寧夏報道)寧夏目前規模最大的創業基地——銀川北方國際物流城創業孵化示範園日前正式啟動。據悉，寧夏北方國際建材物流城是銀川2010年招商引資確定的重點項目，佔地1,000畝，計劃開發建設66萬平方米，計劃投資13億元，旨在優化整合銀川地區建材物流市場，打造西北地區標準最高、規模最大、功能最全、服務最優的現代化建材物流基地和創業基地。

據了解，寧夏北方國際建材物流城項目是

以建材物流為發展平台，多功能佈局、花園式規劃、數字化服務、系統化運營、專業化管理的綜合性建材市場，建成後將是西北頂級的數字信息化、花園式建材物流集散地。目前，項目已開工建設55萬平方米，實際投資7億元，已引進知名品牌建材1695個，簽約客商1668戶。

### 將予駐園創業者優惠政策

記者從啟動儀式上獲悉，銀川北方國際物流城創業孵化示範園的建成可提供3,500個創業機會解決10,000人的就業問題，將會成為向北方國際物流城輸送優秀創業者的第一個培訓基地。此外，北方置業公司有關負責人承諾，將給予駐園化園的創業者三年內商舖租金全部補貼、對入園人員進行免費創業培訓、減免物業管理服務費用、開通覆蓋銀川三區兩縣的免費購物直通車、對創業企業或門店免費進行廣告宣傳、免費建設匯集全國上游生產廠商及下游代理銷售的信息資源平台、設立誠信創業模範獎勵基金等優惠政策。

## 天津港14億投建新航道



停靠在開工儀式現場、即將進行航道施工的「夏之遠9」號挖泥船。

香港文匯報訊(記者 張越 天津報道)日前，天津港30萬噸級深水航道一期工程開工儀式在遊輪港舉行。工程

總投資14.32億元，計劃於2012年竣工。

天津港集團相關負責人表示，30萬噸級深水航道的建設，對於天津港搶抓國際航運業新一輪大型化、深水化、專業化的機遇，建設高水平世界一流大港具有十分重要的意義。

據悉，該工程將應用循環經濟的理念，採用先進的自航自挖作業方式，所開挖的土方將用於後續的圍海造陸。

## 津濱海塘沽大項目簽約508億

香港文匯報訊(記者 彭琛琛 天津報道)天津濱海塘沽海洋高新區與一批大項目日前集中簽約，總金額達508.75億元(人民幣，下同)。這些項目預計年產值725億，綜合稅收40億。此次集中簽約的項目包括紅星美凱

龍商業綜合體、明發城市綜合體、智造城市綜合體、卓爾華北國際商品交易中心、香港大廈等17個項目，投資範圍涵蓋了總部辦公樓宇、城市綜合體、商業綜合體、數字文化產業、新能源產業、環保產業、現代化農業產業等多個領域。

## 珠海擬投325億擴建公路網

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報道)記者近日從珠海市公路工作會議上獲悉，在「十二五」期間，珠海擬投325億元(人民幣，下同)，建設完善「九高速、五縱四橫六加密」的幹線公路網，形成對接「珠中江」、「珠港澳」一體化的快捷暢順的高等級公路網主骨架。其中2011年珠海市重點規劃建設11個公路項目，其投資總額達116.72億元，預計年度計劃完成投資18.1億元。

珠海市公路局局長黃悅松表示，在「十二五」期間，珠海將投資324.89億元，完成機場高速、高欄港高速、金港高速、香海路、省道S366線、S365線、S272線等的建設工作，完善「九高速、五縱四橫六加密」的幹線公路網，形成對接「珠中江」、「珠港澳」一體化的快捷暢順的高等級公路網主骨架。

### 今年重點規劃建11公路項目

其中，2011珠海市公路項目規劃總投資116.72億元，重點是推進西瀝大橋改建、省道S366改建、省道S272、鳳凰山公路隧道等8個公路項目的建設，同時作為業主單位配合推進珠海機場高速公路、高欄港高速公路和金港路金鳳段工程建設。

此外，「十二五」期間，珠海市公路局還將投資300萬元，在珠海建設廣東省公路數據採集中心、珠海公路管理監控中心；投資1300多萬元，在13條國省道上設置通行監控點，建成覆蓋全市幹線公路的通行監控系統。

## 南航增飛香港至洛陽航班

香港文匯報訊(記者 戚紅麗 朱娟 實習生 刁士雙 鄭州報道)為方便香港及海外遊客赴洛陽賞牡丹，南航計劃於4月8日至5月9日，每周一、五恢復香港至洛陽航班，並調整香港至鄭州航班時刻。

據了解，由文化部和河南省人民政府首次共同舉辦的第29屆中國洛陽牡丹文化節定於4月1日至5月10日舉行。今年，航班量將由往年每周一班增加到每周兩班，使航班量達到了20個班次。具體航班計劃為：航班號CZ3047/8，班期為每周一、五執行往返，航班時刻為12點正從香港起飛，14點10分到達洛陽，15點10分從洛陽起飛，17點40分到達香港。

同時，南航還將將每周一、五的香港至鄭州的CZ3074航班時刻調整為：18點40分從香港起飛，21點正到達鄭州。

據悉，自2007年起，南航每年均在牡丹花會期間執飛香港至洛陽航班，每屆運送乘客2000餘人次，為香港及海外遊客參加經濟、文化交流活動提供方便。